CHI.MI.SI.A LAB. SOC. COOP. SOC.

BILANCIO SOCIALE 2024

Il Presente documento è suddiviso in sezioni al fine di renderne più agevole la consultazione.

INDICE

- 1) INTRODUZIONE
 - 1.1 Obiettivi e Destinatari
 - 1.2 Metodologia
 - 1.3 Lettere della Presidente
- 2) IDENTITA'
 - 2.1 Dati anagrafici
 - 2.2 Storia della Cooperativa: missione finalità e valori
 - 2.3 Contesto sociale ed economico
 - 2.4 Organigramma della cooperativa
 - 2.5 Base sociale e occupazione
- 3) STAKEHOLDERS
 - 3.1 Committenti
 - 3.2 Utenti/portatori di bisogno
 - 3.3Attività della Cooperativa
- 4) BILANCIO DI ESERCIZIO
 - 4.1 Stato Patrimoniale
 - 4.2 Conto Economico
 - 4.3 Nota integrativa (estratto)
- 5) ALTRE INFORMAZIONI
 - 5.1 Certificazione di Qualità
- 6) CONCLUSIONI

1.INTRODUZIONE

1.1 Obiettivi e Destinatari

Il Bilancio Sociale ha l'obiettivo di illustrare le attività e la situazione economica della Cooperativa CHI.MI.SI.A LAB. SOC. COOP. SOC., raccontando i servizi e le attività svolte durante l'anno 2024.

Esso è destinato ai nostri stakeholder quali i nostri soci, dipendenti, collaboratori, i beneficiari e più in generale a tutti i "portatori di interesse".

1.2. Metodologia

Il Bilancio sociale è predisposto ai sensi dell'articolo 14 del D. Lgs. n. 117/2017, secondo le linee guida nazionali, utilizzando una metodologia partecipata che coinvolge le varie risorse impiegate nella cooperativa. Nel lavoro sono confluite le competenze e i punti di vista di ognuno e le rispettive conoscenze.

1.3. Lettera del Presidente

Cari soci,

è con grande piacere e senso di responsabilità che vi presento il bilancio sociale della nostra cooperativa, un documento che racconta non solo i numeri e i risultati economici, ma soprattutto il valore sociale, ambientale e professionale che abbiamo costruito insieme dal 2015, anno in cui abbiamo avviato la nostra attività.

Da allora, la nostra cooperativa si è affermata come un punto di riferimento nel settore del campionamento e delle analisi tecniche di prodotti alimentari, nonché nella consulenza HACCP, con l'obiettivo di garantire sicurezza, qualità e trasparenza lungo tutta la filiera alimentare. Il nostro impegno quotidiano è rivolto a supportare le imprese alimentari nel rispetto delle normative vigenti e nella tutela della salute dei consumatori, contribuendo così a un sistema alimentare più sicuro e sostenibile.

Il bilancio sociale che vi presentiamo testimonia il nostro impegno verso la trasparenza, la responsabilità e la sostenibilità, valori fondanti della cooperativa. Guardiamo al futuro con entusiasmo e determinazione, consapevoli delle sfide che il settore alimentare ci riserva e pronti a cogliere nuove opportunità per migliorare ulteriormente i nostri servizi e il nostro impatto positivo sul territorio e sulla comunità.

Vi ringrazio di cuore per la collaborazione e la fiducia dimostrate e vi invito a continuare a condividere con noi questo percorso di crescita e innovazione.

Il presidente Grimaldi Claudio

2. IDENTITA'

2.1 Dati Anagrafici

CHI.MI.SI.A LAB. SOC. COOP. SOC.

Sede Legale: Via Don Benedetto Scafi snc – 03030 Santopadre (FR)

P.IVA./C.F.: 02890850601

Albo cooperative: C110747 - Sez. B

REA: FR-185038

Codice Ateco 712010 Collaudi ed analisi tecniche di prodotti

Telefono 333.1574115

E-mail chimisia.lab@gmail.com

PEC chimisia.lab@pec.it

Sito internet www.chimisialab.com

2.2 Storia della Cooperativa: missione finalità e valori

La Cooperativa CHI.MI.SI.A LAB. SOC. COOP. SOC., è una cooperativa sociale costituita il 16/07/2015.

La cooperativa è iscritta all'Albo delle cooperative sociali nella sezione "Cooperative a mutualità prevalente di cui agli art. 2512 e seg." al numero C110747.

La cooperativa ha lo scopo di perseguire l'interesse generale della comunità alla produzione del lavoro e all'inserimento lavorativo (cooperative sociali "tipo B").

A settembre 2016 è stata iscritta alla Lega Nazionale delle Cooperative e Mutue.

Lo scopo mutualistico della cooperativa viene precisato dall'art. 4, del vigente statuto sociale, di cui se ne trascrive un estratto:

"La Cooperativa, senza finalità di lucro, spirito mutualistico, ha lo scopo di perseguire l'interesse generale della comunità finalizzato alla promozione umana e all'integrazione sociale e lavorativo dei cittadini, anche svantaggiati, ai sensi delle lettere A) e B) dell'articolo 1 della legge 8 novembre 1991 n. 391 attraverso lo svolgimento di attività tra loro funzionalmente collegate.

A tali fini la società cooperativa potrà svolgere, per conto di enti pubblici e privati attività di: servizi relativi all'igiene, alla sicurezza e alla formazione sui luoghi di lavoro; adempimenti relativi all'autocontrollo della filiera igienica, dell'ambiente e l'attuazione della modulistica necessaria; consulenza nei settori di igiene degli alimenti, sicurezza e legislazione alimentare, ambiente e sicurezza sul lavoro; analisi acqua: esame chimico e batteriologico; definizione dei parametri indice e indicatori di contaminazione di alimenti e materie prime; campionamento di alimenti, acqua, aria, rifiuti, amianto e matrici organiche ed inorganiche affini."

2.3 Contesto sociale ed economico

La Cooperativa ha sede nel comune di Santopadre, provincia di Frosinone, e opera principalmente nel territorio provinciale e regionale.

2.4 Organigramma della Cooperativa

Gli organi sociali della Cooperativa sono l'Assemblea dei soci e il Consiglio di Amministrazione.

L'Assemblea dei soci è composta dai soci della Cooperativa, i cui compiti principali sono l'approvazione del bilancio di esercizio, l'elezione delle cariche sociali. Il numero dei soci è illimitato ma non può essere inferiore al minimo stabilito dalla legge. Possono essere soci coloro che, non avendo interessi contrastanti con quelli della cooperativa, intendono perseguirne gli scopi partecipando alle attività sociali quali volontari o sovventori o prestatori d'opera retribuita. Ogni socio ha diritto a un voto e le decisioni vengono prese a maggioranza.

L'Assemblea può essere ordinaria e straordinaria a norma di legge ed è convocata dal Consiglio di Amministrazione nella sede della Cooperativa o in altro luogo, di volta in volta determinato.

Il Consiglio di Amministrazione è l'organo di governo della Cooperativa ed è eletto dall'Assemblea Ordinaria dei soci ed è presieduto dal Presidente che ha la rappresentanza e la firma sociale e può nominare speciali procuratori per determinati atti e categorie di atti. Non è presente un collegio sindacale.

2.5 Base sociale e occupazione

La base sociale è costituita da 5 soci di cui 3 donne e 2 uomini.

Non sono presenti soci volontari o sovventori.

La Cooperativa applica il CCNL cooperative sociali, nel caso di particolari servizi e prestazioni fa ricorso a professionisti con P.IVA, e in modo residuale, quando la natura e la saltuarietà del servizio lo richiede a prestazioni autonome occasionali.

3. STAKEHOLDERS

3.1 Committenti

La cooperativa CHI.MI.SI.A LAB. SOC. COOP. SOC. offre i propri servizi sia ad Aziende private che Pubbliche (istituti scolastici, strutture sanitarie, caseifici) interagendo con diverse tipologie di committenti e con diverse tipologie di richieste.

3.2 Utenti/portatori di bisogno

Nelle cooperative che hanno quale finalità quella dell'inserimento lavorativo di persone svantaggiate, possono rivestire la qualifica di soci lavoratori, sia i soci non svantaggiati, sia le stesse persone svantaggiate, compatibilmente con il loro stato soggettivo. Le persone svantaggiate devono costituire almeno il 30% dei lavoratori della cooperativa (art. 4 c. 2 L. 381/91).

I lavoratori che possono essere considerati svantaggiati sono quelli appartenenti alle seguenti categorie (art. 4 c. 2 L. 381/91):

- invalidi fisici, psichici e sensoriali;
- ex degenti di istituti psichiatrici anche giudiziari;
- soggetti in trattamento psichiatrico;
- tossicodipendenti;
- alcolisti;
- minori in età lavorativa in situazioni di difficoltà familiare;
- le persone detenute o internate negli istituti penitenziari;
- i condannati e gli internati ammessi alle misure alternative alla detenzione e al lavoro esterno (art. 21 L. 354/75).

Ulteriori categorie di soggetti svantaggiati possono essere individuate da eventuali DPCM emanati dopo aver sentito gli altri ministeri competenti e la commissione centrale per le cooperative di cui all'art. 18 D.Lgs. CPD 1577/47.

3.3 Attività della Cooperativa

ATTIVITA' STATUTARIE

Considerato lo scopo mutualistico della società, nonché i requisiti e gli interessi dei soci, la Cooperativa intende svolgere, in proprio e/o per conto di ditte private ed Enti Pubblici ed altri organismi loro rappresentativi, tramite appalti o trattative private, le seguenti attività: servizi relativi all'igiene, alla sicurezza e alla formazione sui luoghi di lavoro; adempimenti relativi all'autocontrollo della filiera igienica, dell'ambiente e l'attuazione della modulistica necessaria; consulenza nei settori di igiene degli alimenti, sicurezza e legislazione

alimentare, ambiente e sicurezza sul lavoro; analisi acqua: esame chimico e batteriologico; definizione dei parametri indice e indicatori di contaminazione di alimenti e materie prime; campionamento di alimenti, acqua, aria, rifiuti, amianto e matrici organiche ed inorganiche affini; Assunzione di incarichi per la sicurezza sul luogo di lavoro; corsi formativi; servizio di autocontrollo per la valutazione della tutela della salute dei lavoratori dipendenti; erogazione di servizi di valutazione dei fornitori per conto terzi; taratura di strumenti di misura; valutazione di impatto acustico; esecuzione per conto terzi di analisi chimiche in genere ed in particolare per il rilevamento di sostanze inquinanti per l'ambiente provenienti da scarichi industriali e di altra forma; l'esecuzione di analisi chimiche – merceologiche; l'effettuazione con mezzi idonei di indagini per accertare l'idoneità e quindi la nocività di qualsiasi ambiente; indagini relative ai controlli su prodotti farmaceutici e alimentari; l'effettuazione di analisi clinico – chimiche; sorveglianza sanitaria dei lavoratori; autotrasporto conto terzi di ogni genere; nonché smaltimento di rifiuti speciali, raccolta e trasporto di rifiuti non pericolosi categoria 2 classe f; raccolta e trasporto di rifiuti pericolosi categoria 3 classe f; raccolta e trasporto di rifiuti speciali non pericolosi categoria 4 classe f; raccolta e trasporto di rifiuti pericolosi categoria 5 classe f; raccolta e trasporto di rifiuti speciali; trasporto pulizia e disinfezione di locali pubblici e privati e di cassonetti della nettezza urbana, gestione di impianti di riciclaggio, depurazione e di smaltimento dei rifiuti solidi urbani, gestione di impianti di raccolta differenziata per enti pubblici e privati; intermediazione di rifiuti per invio allo smaltimento o recupero, con o senza deposito; raccolta, trasporto trattamento, stoccaggio, inertizzazione e smaltimento e recupero di rifiuti in genere, urbani, ospedalieri e speciali, tossici e nocivi, pericolosi e non pericolosi con sistemi ritenuti idonei e/o similari; bonifica di beni contenenti amianto, commercio all'ingrosso e al dettaglio con e senza deposito, di prodotti petroliferi per riscaldamento liquidi e gassosi, autotrazione, usi agricoli e industriali, ivi compresi gli altri derivati dal petrolio e cioè il gas metano carbone, kerosene, gpl; il commercio all'ingrosso e al dettaglio di olii minerali nuovi ed olii minerali usati ed eventuali lavorazioni, nel rispetto delle leggi vigenti; commercio all'ingrosso ed al dettaglio di olii vegetali nuovi ed usati ed eventuale lavorazione; assunzione e/o concessione di agenzie, sub-agenzie, concessionarie, con o senza deposito, per la vendita di prodotti petroliferi in genere, per la produzione dei servizi del riscaldamento, del condizionamento, del vapore e della depurazione degli edifici ad uso civile ed industriale, assumendone la gestione, la manutenzione e l'installazione delle relative apparecchiature con relativa progettazione; trasposti terrestri, marittimi, aerei; intermediazione per esportazione di beni e rifiuti e/o materiali di recupero; autotrasporto merci in conto proprio ed in conto terzi, agenzia di trasporto; assunzione della gestione di impianti trattamento reflui, depurazione, incenerimento e termocombustione di reflui con o senza recupero di energia, manutenzione civili ed industriali, commercializzazione sotto qualsiasi forma di qualsiasi prodotto e materia prima per la produzione di energia e calore ad uso civile ed industriale; lo studio, la ricerca, l'applicazione e l'eventuale sfruttamento di nuovi metodi di smaltimento, il trattamento ed il trasporto dei rifiuti industriali in genere, ivi incluse le consulenze ecologiche ed ambientali; l'organizzazione e la gestione di seminari, congressi, corsi di studio, sovvenzionati e non, sia per conto proprio che per conto di terzi, anche enti pubblici, nel settore di attività di cui

sopra; bonifica di aree inquinate, pulizie industriali, ripristini ambientali e paesaggistici; produzione di prodotti chimici, strumentali, connessi e derivati dallo smaltimento dei rifiuti; sistemazione definitiva dei prodotti tossici nocivi, pericolosi e non inertizzati presso cantieri propri e/o presso terzi; recupero materie prime secondarie; centro raccolta, selezione, incementamento ove necessario, analisi di controllo a campione dei contenitori di sostanze tossiche nocive; realizzazione di impianti per il trattamento di fumi, gas e ceneri di scarico; prestazioni ambientali ed analitiche riferite ad impianti di smaltimento; recupero di rifiuti in genere; realizzazione e sfruttamento di brevetti, know how industriali e manageriali, prodotti o sistemi di produzione nei settori dei materiali innovativi e nuove sostanze chimiche: elaborazione ed attuazione di ricerca e sperimentazione con sviluppo di materiali e/o dispositivi innovativi e/o avanzati e divulgazione dei risultati nei settori produttivi interessati anche mediante attività di formazione; la cooperativa tratta inoltre lo sviluppo, produzione, assemblaggio e commercio al dettaglio e/o all'ingrosso, per attività sperimentali, di sensori e sistemi di monitoraggio, laboratori mobili, macchine; lo sviluppo, sperimentazione, ricerca, produzione e commercio all'ingrosso e/o al dettaglio di materiali e sostanza innovative (grafene, ecc.); l'attività di controllo, sperimentazione, prova, misura, monitoraggio nei settori produttivi di interesse sia sul campo che in laboratorio; certificazione per materiali e prodotti; attività di ricerca, studio, calcoli, consulenze, project manager, project financing, studi di fattibilità tecnica ed economico-finanziaria, consulenza strategica, brevetti e proprietà industriali ed assistenza tecnica per opere, impianti ed insediamenti civili ed industriali nei settori produttivi interessati anche in materia di qualità aziendale e di sicurezza ed igiene negli ambienti di lavoro; gestione e manutenzione di impianti pubblici e privati di qualsiasi genere; Conduzione e manutenzione di impianti di depurazione, attività intese al risparmio energetico, gestione e manutenzione di impianti pubblici e privati di qualsiasi genere; Gestione, coordinamento e sviluppo di attività turistiche, gestione di impianti sportivi, camping, piscine e strutture turistiche in genere, attività di creazione, sistemazione e manutenzione di aree pubbliche e private, manutenzione di strade comunali e vicinali, attività di gestione della segnaletica stradale, di recupero e di tutela paesaggistica, archeologica ed ambientale del territorio, salvaguardia del patrimonio boschivo; disbrigo di pratiche presso enti locali, gestione dati per conto di comuni, affissioni, preparazioni, elaborazioni e stampa di manifesti e striscioni pubblicitari e di altro genere per enti privati e pubblici; attività di promozione pubblicitaria ed altri servizi connessi alle imprese; gestione, manutenzione, restauro, tutela, censimento e promozione dei beni artistici, ambientali e culturali, raccolta ed elaborazione dei dati per inchieste e statistiche in materia urbanistica, economica, anagrafica e sanitaria; valorizzazione, promozione ed eventuale vendita di prodotti tipici agricoli ed artigianali locali, con partecipazione anche ad organizzazioni fieristiche, coordinamento, sviluppo e gestione di attività turistiche ed agrituristiche, anche mediante individuazione di siti ed aziende idonee allo scopo; lo svolgimento di attività diverse (agricole, industriali, commerciali di edilizia in genere o di servizi) nelle guali realizzare l'integrazione lavorativa di persone socialmente svantaggiate, con particolare attenzione a persone portatrici di handicap psichici e/o fisici; esecuzione per conto di enti pubblici e privati di lavori di manutenzione riguardanti: falegnameria, elettricità, idrotermica, idraulica, muratura in genere e qualsiasi altro servizio di manutenzione generica; gestire nel

settore della produzione del lavoro e dei servizi mettendo a disposizione manodopera, attrezzature ed assistenza ad Amministratori locali quali Province, Comuni, Aziende sanitarie locali, Università, Comunità montane, Associazioni e Consorzi di Comuni per provvedere all'esecuzione di lavori o servizi di qualsivoglia genere e specializzazione da essi commissionati; gestione di corsi di formazione professionale ed altre attività di insegnamento, finanziati o in collaborazione con enti pubblici e privati, atti a rilasciare idoneo attestato e tirocinio tecnico-pratico a soci della cooperativa e a terzi; Gestione di servizi sociali, socio-sanitari ed educativi orientati in via prioritaria ma non esclusiva, alla risposta ai bisogni di persone portatori di handicap e con ritardi di apprendimento; La cooperativa può gestire stabilmente o temporaneamente, in conto proprio o per conto terzi, attività e servizi di riabilitazione, centri diurni e residenziali di accoglienza e socializzazione, servizi domiciliari di assistenza, sostegno e riabilitazione effettuati tanto presso la famiglia quanto presso la scuola oltre strutture di accoglienza; Assistenza anche a domicilio o presso ospedali, case di cura e di riposo, luoghi di villeggiatura a minori, handicappati, invalidi, tossicodipendenti, anziani ex-detenuti e malati psichiatrici, garantendone la cura e la sorveglianza e ponendo in essere tutte le attività utili o necessarie per la loro educazione ed integrazione nel contesto sociale; trasporto di infermi con mezzi di qualsiasi tipo, propri o di terzi e trasporto di persone con qualsiasi mezzo per fini di cura, riabilitazione e sociale; promozione e realizzazione di iniziative nel settore dei servizi sociali (prevenzione, droga, alcolismo), l'assistenza di minori a rischio di emarginazione sociale, l'assistenza di persone extracomunitarie a rischio di emarginazione sociale; l'assistenza di ex tossicodipendenti e tossicodipendenti in percorso terapeutico; Servizi vari alle famiglie ed agli anziani come assistenza domiciliare, servizi domestici, piccoli lavori edili di sistemazione degli impianti, del giardino e servizi vari alla persona attraverso una opportuna organizzazione del lavoro dei soci; Assistenza e cura di animali, come sitter-dog, tolettatura e servizi vari connessi; La cooperativa potrà richiedere aiuti, premi, agevolazioni e contributi ad enti ed organismi locali, regionali, nazionali e comunitari per il finanziamento e/o lo sviluppo delle attività della stessa.

ATTIVITA' SVOLTE

La Società nel corso dell'anno 2024 ha svolto prevalentemente l'attività di servizi di campionamento, analisi tecniche di prodotti alimentari e consulenza HACCP.

4. BILANCIO DI ESERCIZIO

4.1 Stato Patrimoniale

Stato patrimoniale micro

	31-12-2024	31-12-2023
Stato patrimoniale		
Attivo		
B) Immobilizzazioni		
I - Immobilizzazioni immateriali	4.591	6.280
II - Immobilizzazioni materiali	12.723	10.786
Totale immobilizzazioni (B)	17.314	17.066
C) Attivo circolante		
II - Crediti		
esigibili entro l'esercizio successivo	83.812	55.788
Totale crediti	83.812	55.788
IV - Disponibilità liquide	27.795	48.684
Totale attivo circolante (C)	111.607	104.472
D) Ratei e risconti	4.249	1.386
Totale attivo	133.170	122.924
Passivo		
A) Patrimonio netto		
I - Capitale	1.800	1.800
IV - Riserva legale	16.205	16.205
VI - Altre riserve	29.356	36.191
IX - Utile (perdita) dell'esercizio	20.447	(6.835)
Totale patrimonio netto	67.808	47.361
C) Trattamento di fine rapporto di lavoro subordinato	770	766
D) Debiti		
esigibili entro l'esercizio successivo	51.699	66.120
Totale debiti	51.699	66.120
E) Ratei e risconti	12.893	8.677
Totale passivo	133.170	122.924

4.2 Conto Economico

Conto economico micro

	31-12-2024	31-12-2023
Conto economico		
A) Valore della produzione		
1) ricavi delle vendite e delle prestazioni	151.632	112.626
5) altri ricavi e proventi		
contributi in conto esercizio	4.749	195
altri	1.459	1.667
Totale altri ricavi e proventi	6.208	1.862
Totale valore della produzione	157.840	114.488
B) Costi della produzione		
6) per materie prime, sussidiarie, di consumo e di merci	11.829	12.269
7) per servizi	39.172	36.007
8) per godimento di beni di terzi	2.527	1.107
9) per il personale		
a) salari e stipendi	59.894	47.919
b) oneri sociali	9.667	6.980
c), d), e) trattamento di fine rapporto, trattamento di quiescenza, altri costi del personale	4.326	3.498
c) trattamento di fine rapporto	4.326	3.498
Totale costi per il personale	73.887	58.397
10) ammortamenti e svalutazioni		
 a), e) ammortamento delle immobilizzazioni immateriali e materiali, altre svalutazioni delle immobilizzazioni 	6.501	8.400
a) ammortamento delle immobilizzazioni immateriali	1.689	1.689
b) ammortamento delle immobilizzazioni materiali	4.812	6.711
Totale ammortamenti e svalutazioni	6.501	8.400
14) oneri diversi di gestione	810	4.270
Totale costi della produzione	134.726	120.450
Differenza tra valore e costi della produzione (A - B)	23.114	(5.962)
C) Proventi e oneri finanziari		
17) interessi e altri oneri finanziari		
altri	923	795
Totale interessi e altri oneri finanziari	923	795
Totale proventi e oneri finanziari (15 + 16 - 17 + - 17-bis)	(923)	(795)
Risultato prima delle imposte (A - B + - C + - D)	22.191	(6.757)
20) Imposte sul reddito dell'esercizio, correnti, differite e anticipate		
imposte correnti	1.744	78
Totale delle imposte sul reddito dell'esercizio, correnti, differite e anticipate	1.744	78
21) Utile (perdita) dell'esercizio	20.447	(6.835)

4.3 Nota Integrativa (estratto)

il progetto di Bilancio dell'esercizio chiuso al 31/12/2024, che viene sottoposto al Vostro esame, evidenzia un utile di euro 20.447,00 contro una perdita dell'anno precedente di euro 6.835,00.

[....]

La nostra società possiede i requisiti dimensionali previsti dal nuovo art. 2435-ter del codice civile e pertanto il presente bilancio è redatto nella versione c.d. "micro-imprese"

caratterizzata dalla presenza dei soli schemi di bilancio, determinati secondo le regole applicabili ai bilanci delle micro-imprese di cui all'art. 2435-ter c.c.

Secondo tale articolo, sono considerate micro-imprese le società che nel primo esercizio o, successivamente, per due esercizi consecutivi, non abbiano superato due dei seguenti limiti:

- 1) totale dell'attivo dello Stato Patrimoniale: 220.000 €;
- 2) ricavi delle vendite e delle prestazioni: 440.000 €;
- 3) dipendenti occupati in media durante l'esercizio: 5 unità.

[....]

Si ribadisce che i criteri di valutazione qui esposti sono conformi alla normativa civilistica e le risultanze del bilancio corrispondono ai saldi delle scritture contabili tenute in ottemperanza alle norme vigenti.

5. ALTRE INFORMAZIONI

5.1 Certificazione di Qualità

Dall'inizio della sua attività la cooperativa ha sempre basato il suo lavoro sulla qualità dei servizi che offre alla comunità, infatti nell'anno 2020 ha avviato l'iter per l'accreditamento del Laboratorio di analisi all'Ente Italiano di Accreditamento "ACCREDIA" che sta portando avanti.

6. CONCLUSIONI

Il bilancio sociale 2024 rappresenta un'importante occasione per riflettere sul percorso intrapreso dalla nostra cooperativa, attiva dal 2015 nel settore del campionamento, delle analisi tecniche di prodotti alimentari e della consulenza HACCP. In un mercato sempre più complesso e regolamentato, siamo riusciti a mantenere elevati standard qualitativi, garantendo ai nostri clienti soluzioni affidabili e aggiornate, fondamentali per la sicurezza alimentare.

I risultati ottenuti testimoniano la capacità della cooperativa di coniugare efficienza economica e impatto sociale positivo, contribuendo in modo concreto alla tutela della salute pubblica e allo sviluppo del territorio. Con entusiasmo e attenzione all'innovazione, guardiamo avanti, certi che il nostro impegno sarà fonte di crescita e vantaggi per soci, clienti e territorio.

Ringraziamo tutti i collaboratori, i soci e i partner che hanno reso possibile questo percorso, certi che insieme potremo affrontare con successo le nuove sfide che ci attendono.